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6.5.2 - The institution reviews its teaching learning
process, structures & methodologies of operations
and learning outcomes at periodic intervals
through IQAC set up as per norms and recorded the

incremental improvement in various activities

The institution has a structured mechanism to review the
teaching-learning process and also the learning outcomes
at periodic intervals through IQAC as per norms namely-

a) The IQAC conducts departmental feedback and
institutional feedback from stakeholders- students,
alumni, and teachers. The feedback analysis is done
and based on the feedback analysis result future plan
of action is undertaken. E.g. meeting with students,
parent-teacher meeting etc.

b) IQAC has introduced Continuous College Internal
Evaluation to identify advanced learners and slow
achievers and to conduct special classes for them as
per their need through the established mentor-

mentee system.
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c) Mentor-Mentee system not only gives advice on

academic matters but also on psychological
counselling of students especially on the
encountered difficulties during Covid-19 Pandemic
through a student survey. The collected data has
been analysed and report discussed with faculties
and departments have taken initiatives to conduct
the students respectively.

d) Review of C.U. results of B.A. Part-lll (1+1+1 System)

and Semester-Vi, 2021 Examination.

e) Facuity Exchange Programme in the Department of

Bengali with Archarya Prafulla Chandra College,
Kolkata.
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REPORT OF STUDENTS FEEDBACK.

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE.

Current Semester
64 responses

Total No of students in Sem 3 is 33 out of which 42.2% students responded to the feedback process.
Total No of students in Sem 5 is 40 out of which 56.3% students responded to the feedback.

The students were asked the following questions:

Is the Teaching Plan made for effective dissemination of the Curriculum?(21& g ARA ([T
5If3&1 ST Teaching Plan XX 37)

64 responses

|.From the response it is clear that the students are satistied with the teaching plan prepared by
the faculties at the beginning of each academic session.96.9% have responded positively to this
question. The department adheres to the prescribed syllabus offered by University of Calcutta
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and informs its students the course and programme specific outcomes of cach paper~and-the
modules.

How well are the teachers prepared for the class? (103 G«7 PrEFEa SO0l A3 T SIw?)

64 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Fair

@ Poor

2.The students have responded positively to this question where 46.3% have termed the method
of dissemination of knowledge as excellent,39.1% termed it very good and 10.9% felt it was good
enough for them to grasp the content of the syllabus.

3.
What pércentage of your Syllabus was covered in your last semester.(*TSTT5IH TS *o1e*(
(OTNITHA YA 41 2(ARe)

64 responses

@ 90%-100%
@ 75%-89%
® 50%-74%

@ 49% and Below
@ Notat all

3.The faculties of the department are continuously trying to provide information and are sincere
enough to complete the syllabus within time. 62.5% have responded saying that 90%-100%
syllabus is completed on time before the end semester examinations. 28.1% feel that at least 75%
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to 89% syllabus is completed in each course and module while only 9.4% feel that 50%—‘7.5(%'18
completed within stipulated time.

The Teacher's approach to teaching can best be described as(SIHIT=H-SIHTHPIAF (FRMATE
o [{E0a F F=1a7)

64 responses

@ Excellent
@ Very good
® Good

@ Fair

@ Poor

4.The faculties use various innovative methods for imparting knowledge like interactive discussion
with students, ppt presentation and also use of the various study materials available in academic
websites. This has been widely praised by the students as evident in the responses where 51.6%
have termed it excellent, 34.4% feel it very good and 10.9% feel it is good for them to get hold of
the meaning of the topics.

Does the teacher assess your understanding of a topic at regular intervals?(MT8TSI6IF (T 399
SO d @ A6 41 2% [$7)

64 responses

5.All the faculties organize doubt-clearing classes after the completion of every topic where
students ask questions pertaining to the topic and also model answers are provided to the slow
learners.
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6. The Teachers identify your strengths and weaknesses and provide right level of kﬁ%\:ﬁéﬁ‘gé
and also suggest measures to overcome the weaknesses. (LI AB-SLIHBIET (ST
RO 33 ol fB%® B0 (1R WA G 8 HIeTo] HT FAH Gy A= FL)

The Teachers identify your strengths and weaknesses and provide right level of knowledge and

also suggest measures to overcome the weaknesses... I RCICRYTE ] HAFAEAGAT STIRTY HCA)

62 responses

@ Always

@ Usually

® Sometimes
@ Rarely

@ Never

6.The department conducts regular meeting with students and identify the strength and weaknesses
and conduct special class for them based on their need. The students have benefitted from the
system as is evident in their responses where 59.7% have said that it is held regularly, 27.4% have
said that it is usually done after each semester results and 9.7% have said that it is done sometimes.

The Teachers discuss the internal and CU results of students in CIass.(@TGTG’?f‘T 8 CU ar=pra
AT 0 WCATEA F41 29 [957)

64 responses

@ Always
@ Usually
® Sometimes

@ Rarely
@ Never

7.The teachers make a thorough analysis of the results of students and identify the strength and
weaknesses of students and conduct special remedial classes for them. Their progression rate is
also analyzed and discussed through parent teacher meeting after the publication of C.U results.
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Based on the response it can be inferred that majority of the students are aware of these
programmes which are done on a regular basis.

What percentage of teachers use ICT Tools for delivering lectures? (® *113*1 FrFa-MfEsaT ICT
Tools IT92IH PLIN?)

64 responses

@ 20%-100%

@ 75%-89%

® 50%-74%

@ 49% and Below
@ Not at all

8.All the faculties use ICT enabled tools like Google meet and Google Classrooms to deliver their
lecture and relevant study materials. This has greatly benefitted the students especially during the
lockdown period due to pandemic of covid-19. Students living in remote areas could avail these
materials and appeared in university exams. It also benefitted the economically backward sections
who could not buy books during this period.

Do your teachers encourage you to participate in Co-curricular activities.(Frp-3prar
NZ- AT AF FIAIATS W S2H FACO GRS FEF?)

64 responses

@ Always
@ Sometimes
® Never
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seminar/webinars, debates etc and encourage student participation. 89.1% students have responded
which implies that they actively participate in such programmes.

10. Based on the suggestions received from the students it can be inferred that the overall
performance of the department with respect to academic and cocurricular activities is satisfactory.
However, there is a demand for [CT enabled smart classrooms and a departmental seminar library
from the students. Some have also suggested for the increase of copies of available text and
reference books in the library along with journals. The department would look into these
suggestions and do the needful.
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STUDENT FEEDBACK FOR 1°" ,3%° & 5™ SEMESTER STUDENTS
DEPARTMENT OF EDUCATION.

Oct 2020
Mar 2021
Aug 2021
Sept 2021
Oct 2021
Nov 2021
Dec 2021

Jan 2022

Current Semester

60 responses
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Is the Teaching Plan made for effective
dissemination of the Curriculum?(&2ra
SIaIh (@AM JfI41 B Teaching Plan 29
f57)

60 responses

96% of the students of 1st,3rd and 5th semesters said that the teaching plan was made for
the effective dissemination of the Curriculum.
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How well are the teachers prepared for the

class?(F073 Ty Frsaa sob1 oFfS Foy
BTAA?)

60 responses

@ Excelient
@ Very Good
® Good

® Far

@ Poor

50% of the Students said that the teachers prepare excellently for the class,30% of the
students said that the teachers preparation for the class is very good and18.3% of the
students said that teachers preparation for the class is good.
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What percentage of your Syllabus was
covered in your last semester.(ST85[BIa 5
G1eT (STITHA A7 A1 &)

60 responses

@ %0%100%

@ 75%89%

@ 50% 74n

® 49% and Below
@ Notatay

76.7% of the students said that 90% to 100% of the total syllabus was covered in
class,18.3% of students said 75%to 89%o0f the syllabus was covered in class 5% said 50%
to74% of the syllabus was covered in class.
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The Teacher's approach to teaching can
best be described as(T4I-TLNfBICTA

QTR srgfen Bam & 39@?)

60 responses

® Excellent
@ Very good
® Good

® Fan
® Poor

55% of the students described teachers approach to teaching as excellent,26.7% described
it as very good,and 18.3%students described it as good.
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Does the teacher assess your
understanding of a topic at regular

intervals?(*ToIsIBTa @1 ffrgm “remam ¢ ot
“ffiteTeat a1 71 f35?) '

60 responses

93.3% of students said that the teachers assess the understanding of students at regular
intervals.
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The Teachers identify your strengths and
weaknesses and provide right level of
knowledge and also suggest measures to
overcome the weaknesses. (SI4IT*IF-

TP (BT Wpel ade gaerol fBfe

DA G132 WAFIM [GIH 8 G017 FA G
AT )

60 responses

® Always

@ Usually

@ Sometimes
@ Rarely

@ Nover

75% of the studets said that the teachers assess their strengths and weaknesses and
provide right level of knowledge and also suggest measures to overcome weaknesses,10%
of the students said teachers usually do this and 11.7% of the students said teachers
sometimes do this.
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The Teachers discuss the internal and CU
results of students in Class.(STer@ate @ CU
S[AFFI BB BICT QCATEAT BT 37 f57)

60 responses

® Always
@ Usually
# Sometimes
@ Rarely
@ Never

56.7% of the students said that the teachers always discuss the internal and CU results of
the students in class,21.7% of students said teachers usually do this15% of students said
teachers sometime do it.,.5% said teachers rarely does it.
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What percentage of teachers use ICT Tools
for delivering lectures? (G *1a1e* -
PR ICT Tools AAZIR FEA?)

60 responses

® 90%100%

® 75%-89%

® 50%74%

® 49% and Below
® Notatall

60% of the students were of opinion that teachers use of ICT tools for delivering class
lectures is 90%to 100%,26.7% of students said it is75% to 89%,10% of the students

opined itis 50% to 74%.
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Do your teachers encourage you to
participate in Co-curricular activities.
(Rres-Fifssmr -+l srfrreis
WA ST TACS SRANZG TEF?)

60 responses

@ Aiways
@ Sometmes
@ Never

90% of the students said that the teachers encourage them to participate in co curricular
activities.
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Students suggession for
departmental development

1) Students need
Group discussion.

2) Use technology for advance
teaching and learning.

3) Group Discussion ST&H |

4) g1 Fralmd A9 TNN2 Active
YIPo A |

5) My department is always very

good.

6) SR Ico Py WS IZEA
TS |

7) Addition of some more books in
tha library.

8) Library ta aro ki6u book thakla valo
hoy.

9) Our department is very good for
me but we needed offline classes.

10) Sob studentder aro vlo vaba
_nojor dita hobe. 1510 &/
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DR Kanailal Bhattacharya College, Howrah.

Department of English

e e

7 i
i W2,
Students’ Feedback Analyses- 2021-22. RS~

ENGA SEMESTER Il and ENGA SEMESTER V
A REPORT ON THE SURVEY ON STUDENTS REGARDING ENGLISH/WORLD LITERATURES IN ENGLISH

PREPARED BY- Prof. Swati Mustaphi ( HoD)

How much of the syllabus in English is covered in class?
28 responses

@ 85t0 100% - 4
® 70to 84% -3
® 551069% -2
@ 3010 54% -1
@ below 30% -0

How well were the teachers able to communicate?
28 responses

@ Always effective -4

@ Sometimes effective -3

@ Just satisfactorily -2

@ Generally ineffective -1

@ Very poor communication -0
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers
28 responses

@ Always fair -4

@ Usually fair -3

® Sometimes unfair -2
@ Usually unfair -1

@ Unfair -0

The teachers use student centric methods such as participative learning ( examples students’

webinars, class discussions) for enhancing learning experiences
28 responses

@ to a great extent -4
® moderate -3

® somewhat -2

@ very little -1

@ notatall -0
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Have you been taught to write academic papers as in term papers and projects?

28 responses

® always -4

@® usually -3

@ occasionally - 2
@ rarely -1

® never -0

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes

28 responses

® cvery time -4
® usually -3

® occasionally -2
® rarely -1

® never-0

Was your performance in assignments discussed with you?
28 responses

® cverytime - 4
@ usually -3

@ sometimes - 2
® rarely -1

® never-0

B. Write down your suggestions for the improvement of the infrastructure of the

department (books, computers and number of permanent faculty)28 responses

Books
More smart classes
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Proper Offline classes and communication with teachers will be really effective

Smart classes and easy access to online essays R

number of permanent faculty

I have no suggestions. All infrastructures are good.

Our department is so good. My teachers are always communicated with me. They always guide
me about my studies.

Very good. Satisfied.

In my opinion needn't any improvement

Nothing

We need more smart classes for our development and more books in library for study materials.
Smart class

Books.

It will be helpful to us if the teacher provides study material in class.

It will be helpful to us if the teachers provide study material in class.

It will be helpful to us if the teachers provide us study material in class

The college should make arrangements to keep more books in the library

Computers

All study materials which are needed already provided to me by our professors. | don't need any
anything as of now.

It's good and teachers are very helpful

No need

I need more books in library to help for study

Number of permanent faculty

We need a smart classroom.

Maybe access to smart class as well

OBSERVATIONS:

From the pie-diagrams charted above, it is evident that the students are satisfied with the teaching-
learning processes followed by the faculty of the Department of English. The students seem to have
engaged themselves in participatory learning and experiential learning while understanding the
interdisciplinarity of language, literature and culture. The students have appreciated the method
followed while they have been taught in class and an evaluative method followed simultaneously. The
students’ feedback indicate their quest for more knowledge in an inter-disciplinary subject like
English/World Literature as they have expressed their requirement for more e-books, e-journals,
smart classes and resource persons/ permanent faculty.

Sd/

Swati Mustaphi
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DR. KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE

DEPARTMENT OF PHILOSOPHY

STUDENT’S FEEDBACK REPORT (Sipra Ganguly)

NO. OF STUDENTS RESPONDED -35

QUES
NO.

QUESTIONS

STUDENT’S FEEDBACK SUMMARY

Is the Teaching Plan made for
effective dissemination of the
Curriculum?

100% Students responded -YES

2. How well are the teachers e 65.7% of students responded- EXCELLENT
prepared for the class? e 31.4% of students responded-VERY GOOD

3. What percentage of your e 543 of students responded-90-100%
Syllabus was covered in your e 31.4% of students responded-75-89%
last semester? e 14.3% of students responded-50-74%

4. The Teacher's approach to e 71.4% of students responded-EXCELLENT
teaching can best be described e 22.9% of students responded-VERY GOOD
as...

5. Does the teacher assess your e 100% of students responded -YES
understanding of a topic at
regular intervals?

6. The Teachers identify your e 01.4% of students responded-ALWAYS
strengths and weaknesses and e 5.7% Of students responded-USUALLY
provide right level of e 2.9% of students responded-SOMETIMES
knowledge and also suggest
measures to overcome the
weaknesses.

g The Teachers discuss the e 62.9% of students responded-ALWAYS
internal and CU results of 20% of students responded -USUALLY
students in Class. 5.7% of students responded-SOMETIMES

2.7% of students responded-RARELY

8. What percentage of teachers o  62.9% of students responded-90-100%
use ICT Tools for delivering e 31.4% of students responded-75-89%
lectures? e 5.7% of students responded-50-74%

9. Do your teachers encourage e 91.4% of students responded-ALWAYS
you to participate in Co- e 8.6% of students responded -SOMETIMES
curricular activities?

10. Give one suggestion for e Most of the students are satisfied with the academic

improvement of academic
activity in your department.

activities of the Department and described it as very
good.

Some students have suggested the facilitating them
with Departmental library and access to more e-
books.
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REPORT OF STUDENTS FEEDBACK ( SEM-4 AND SEM-6)
DEPARTMENT OF BENGALI

Semester
90 responses

® SEM-1
@® SEM -2
® SEM-3
® SEM 4
® SEM -5
® SEM-6

To receive students feedback of Bengali Department 10 questions were sent to students of
Bengali Hons Sem-4 and Sem-6 in the last week of February,2022. Feedback was received from
90 students of which 59 students of Sem -4 and rest are from Sem — 6. The feedback reports of
the Department are as follows -

RASI FAFTT fF Off Line ST Online *a&fore e 351 (7 2

90 responses

@ Yes
® No

£ O FaRal PRSI NI FPT (RSTF A TSI A FLAR |
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COTNITHE PRI NI (ARINS FRFSTHE WEfidel oY 2

90 responses

@ 90% - 100%
® 75% - 89%

® 50% - 74%

® 49% and below

AT AT &N @RI GFLE FAFHMd WISl [T Ho GIad T 8\Wb
*STLH AT JFCMSI TBT A3 04 O FARal bro *OI¥ SR AHH FACR

Rrstar CINPEIEd rdery RRE ST ST (g F400 21& (F 2

90 responses

@ 90% - 100%
® 75% - 89%

® 50% - 74%

@ 49% and below

fRfAE ST TSN (1T AT TN 50 B9 BT AF BLACR 8b *SI$* Fragral
A2 ¢ -t *O1L% STTBTY B FIATZ 02 G Fragral |
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CBCS *gfod AfS CIRSHIa SN F5 215y [T Rt wfze - $ 2

90 responses

® Yes
® No

PRSI YARAItAE ATSFN QRIS [T FOUIN STRTS! FEA (T2 AT S ATy
£0 TOAF VT ba G« OITRE Y00 Sl STSIT AP Fag |

AASHIA Tl NPT T WLTHNFH QAGLAHA S FeArpe] FLTAG HE F 2

90 responses

® Always

® Usually

® Sometimes
@ Rarely

@ Never

HIEFIF el SABFIHR F WL RARLATHA ST Ferepe] TGN S 2ATH-
S Gad fATITEw - 84 *rere™f Brawral
SIRTSNS SGF MIATZA - 20 *O1e* FraRrar 3z
FUCHT FYTAT BB ATIZA — 22 TSI Fragrar
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(SABTEF 9 Online AGGT® HI ATHAA STNY PEFIATHA PEF(Ha WSHFONE (@RS SHT
= 372

90 responses

@ 90% - 100%
® 75% -89%
® 50% - 74%
@ Below 50%

(ANBCH 9T Online HFOT® HFN ATIE AN FEFITITHE TOT® T - ¢ *o13*
RIARal OIHA $0 *OITHE (I STBEd FA GUNTIIR | |E Wo *OI* Fagrald SItid
S&Ed 29 T - A¢-brs WOl |

frafveTcaa A ATSEN I GG TEATIF S SIS WHAZNT DI FEeCHal
B2 HLA B2

90 responses

® 90% - 100%
® 75% - 89%
® 50%-74%
@ Below 50%

STRATH PP PO WHECN TN PRI B TES Hraw [F1 (37 [0y
HATHF TBLF ¢ 0 Ol YARAT WON® TeT OFT 0 GIF THT | g3 02 O™ Bazrard
ST T(F 261 ¢ b *TOI1L% |
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(STNTHA AT [TTTIE AFFONI JATS N A0 ST FEFIRE S @R e
oY TET AMTFA ?

90 responses

® 90% - 100%
® 75% - 89%
® 50% - 74%
® Below 50%

2155 [TTAIE AFFOIT JATS T AN WA CHAT FEFITRa =g
(TR ATHNCI ¢ *1oT* AR STTBTIT T T — $0-500 MOI¥| g3 Y *TOTA
REFIT ST TE 26 A¢-bs o139 |

Departmental Programme 31 ST SIf6 RATT IASTN0Y RS arraitng SIkiEe FE- F2

90 responses

@ Always

@ Usually

@ Sometimes
® Rarely

@ Never

Departmental Programme <1 W ﬁfﬁ fRICT W2 *rere™ Qragral eI F okl
fATgefd ST TINCe 2A1E 98 W *FSI* Fragrdl Sl STHETed GIaee 2d |
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COTITE TSl YRS ST T TOINTH Gy (oI I ST SIS loo

responses

PEFIITTNE 5 (AT NETATIAI ATH TAS A Gy (T VRS q070g @
(AT G FICHR (F I (WA 7, ATSHFIR VLI R, 790 I2099 Je41 33,
233 (PG a3 FTO FL4 I TONAIT 2B GIfNCHR|
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Feedback form on Syllabus and it's
transaction at the Institution

45 responses

Publish analytics

Name

45 responses

Puja saha

Surajit das

é&
4

Karabi Das

Priya Pal

FAJRUL HAQUE

Ishika Dey

Sneha Mullick

Md.Ismail Ali

Retika Naskar

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFVM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 172

PAGENO: 29



12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Email

45 responses

Pujasahaedu2019@gmail.com

123das.surajit@gmail.com

daskarabi587 @gmail.com

priyac6053@gmail.com

fajrulhaque2002 @gmail.com

ishikadey474 @gmail.com

snehamullick09@gmail.com

mdismailali8777 @gmail.com

diya79888@gmail.com

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 2112
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Address

45 responses

59,sadar boxi lane, haowrah

Garmirzapur,mashila,howrah

Flat no 7, 2nd floor, Ishika Apartment, Baruipur, Kolkata 700144

Nandi Para Lane, Ramrajatala, Howrah

GHOSAL CHAK,BELKULAI, RAJAPUR,HOWRAH,7 11322

Ichapur kamardanga howrah

Shyamsundarchowk, Santoshpur, Uluberia, Howrah, Pin code - 711310

B-2 /10 Tikiapara Railway Colony

Bipranna Para, Domjur,Howrah

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics nz2
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Phone number

43 responses

7044763519
6290896538
9903420775
7595822559
9748466827
06291484826
+919330164291
7439546345

9163419538

Category

45responées
SEMESTER Il HONS —10 (22.2%)
SEMESTER IIl GENERAL
SEMESTER V HONS
SEMESTER V GENERAL
TEACHERS

6(13.3%)
-4 (8.9%)

—1(2.2%)

LAB ATTENDANTS
ALUMNI 20 (44.4
EMPLOYER
OTHERS
0 5 10 15 20
4
https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 412
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12127/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Do the teachers prepare teaching plans according to the needs of the
students 7

45 responses

® ves
® No

Do the teachers teach according to the strengths and weaknesses of the
students 7

45 responses

® ves
® No

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Do they take special care to cater to the weaknesses of the students 7

45 responses

@ Yes
® No

Are the classes adequately distributed in the routine so that whole syllabus
is covered ?

45 responses

® Yes
® No

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 6/12
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Do the teachers encourage the students to participate in co-curricular
activities so that completion of syllabus and all round development of the
students are ensured 7 \

44 responses

@ Yes
® No

Do the teachers discuss the results of Internal Examinations with the
students ?

45 responses

@ Yes
® No

https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 712
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Does the college provide adequate instruments and laboratory facilities for | ;
completion of the syllabus ? \

45 responses

® Yes
@ No

Are field works done adequately for the completion of the syllabus ?

45 responses

® Yes
® No
https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFVM_yAJVvKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 8/12
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Are there ICT aided classrooms 7

43 responses

@® Yes
® No

Are the students given a clear idea about the career options they can
access in future related to their curriculum ?

43 responses

Yes 33 (76.7%)

No

https://docs.google.com/forms/d/1bycOXxRFYM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxxByTTj14Dogl/viewanalytics
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12127/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Please give a rating on teaching learning experience

45 responses

30

Please give a rating on encouragement towards co-curricular activities

45 responses

30
20
10
0(0%)
Q
1 2 3 4 5
https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxxByTTj14Dog/viewanalytics 1012
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12/27/21, 9:09 PM Feedback form on Syllabus and it's transaction at the Institution

Please give a rating on facilities provided by the Institution

44 responses

® Excellent
® Very good
® Good

@ Fair

® Poor

Any other suggestions

20 responses

Nothing

No

Practical er class gulo beshi kore korale valo hobe

NA

Nope

If we should practiced the gis in computer. Than we learnt better.

If all the teachers take some quiz competitions and class tests from the syllabus then it
will be very helpful for us.

Need to give physical class by the teachers that helps more quick to understand.

Another

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

Google Forms M‘M
princip
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https://docs.google.com/forms/d/1bycOxRFvM_yAJVVKA_YPUwzp5iZ5LAUxx6yTTj14Dog/viewanalytics 11/12
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1. No. of participants in the Survey: 12 (3™ and 5 Sem together)

2. Observations:

DEPARTMENTAL STUDENT FEEDBACK 2020-2021

PHYSIOLOGY

DR KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE

-
‘"

~

':;g\ﬁ.ifaaz:l\__.
NN

.

Questions

Response

Graphical presentation

1.What percentage of
syllabus was covered in
your last semester?

50% of the respondent said that
above 80% of the syllabus was
covered in last semester, 25%
respondent said 70-80%, 16.7%
said between 50-69% and 8.3%
below 50%.

What percentage of syflabus was covered in your last semester?
12 responses

® tiren 5%
@ T
@ 0
@ Beion 0%,

2. What percentage of
teachers use ICT tools?

41.7% respondent said above 90%,
50% said that between 50-89%
and 8.3% said below 50% teachers
use ICT tools.

2. What percentage of teachers use ICT tools?

11 resporaes.

® Above 0%
@
@ Beiom 5%

3. Does the Dept. takes
active interest in field

50% respondents said regularly,
25% said sometimes and 25%

3, Does the Department takes active interest in field visitlexcursion as per syllabus?

2 responses

visit/excursion as per | never. ——

. B
syllabus?
4.Do you get access to | 75% said yes, and 25% said no. I I
your  Dept./Seminal e o
Library? e
5. Does the Lab | 92% said yes, only 8% said No. T,
infrastructure is e

adequate to meet your
academic need?

6. Do your teachers
illustrate the concepts
through examples and
applications?

91.7% said 8.3% said

occasionally.

yes,

o
[ 1

&. Do your teachers illustrate the concepts through examples and applications?

12 respoases

®sere
@ Oocaseenany
® New
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Questions Response Graphical presentation
7. Do the Faculty and | 91.7% said yes and 8.3% said no. 5 Do Focolty srdi e Ko ompcetia
staff  helpful  and =
supportive? b4
8. Do your teachers | 75% said always, 25% said i st oo R A e s
encourage you to | sometimes. fe==
participate in extra- EJL
curricular activity? N
9. How far do you | 100% responded in affirmatiVe | . e oo comsder you inemel eveation process to ba far?
consider your internal | saying the internal evaluation to | "™
evaluation process to | be usually fair. e
be fair?

10. Following are some suggestions put forwarded by students of Department of physiology.

a
b

) Science block needs a separate library.
) Improve the toilet facility in science block.

c) Departmental library needs more books.

d
e
f)

) Consultant/mentor for Science Honours subjects.
) Need more excursion/field trip.

Need a new projector machine for each science subject.

PAGE NO: 02




STUDENTS’ FEEDBACK SURVEY RESPONSE

Department of Zoology

1What percentage of syllabus was covered in your last semester?
63 responses

@ Above 85%
@ 70-84%
® 50-69%
@ Below 50%

2. Does the Department takes active interest in field visit/excursion as per syllabus?

63 responses

@ Regularly
@ Sometimes
® Never

PAGE NO:03




3. Do you get access to your Departmental/Seminal Library?

63 responses

®yes
®No

4. Does the Laboratory infrastructure is adequate to meet your academic need?

63 responses

@ Yes
® No

PAGE NO:04



5. Do your teachers illustrate the concepts through examples and applications?
63 responses

@ Everytime
@ Occassionally
® Never

6. Do your teachers encourage you to participate in extra- curricular activity?
63 responses

® Always
@ Sometimes
® Never

PAGE NO:05



7. How far do you consider your internal evaluation process to be fair?
63 responses

@ Usually fair
@ Uunfair

8. Give one suggestion for improvement of academic activity in your Department.

63 responses

Smart board

More books in library

Microscope with camera

Computer

More book in library

Need ICT enable classroom

More books in library

We want an ICT enable class room

Smart boat

ICT enabled classroom

Requirer more books

For me, there is hardly any room for improvement of academic activity in my department.
Take class tests for better revision.

need smart boards

ICT Enabled classroom

Books for library,computer,microscope with camera
More computer availability

Need more books in library

We want some specimen for our zoology department.
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Give more examples for better study

Give more computers

Give more library books for better learning experience, Thank you.
Use of smart bord in class

Books for library, microscope with camera

Computer

Microscope with camera needed

smart board,projecter facility is needed

need more books for depertmental library

More Computer avaibility

It would be better if we get a microscope with attached camera and more books in
departmental library.

Need more books in library.

Take more class tests for better revision..

Need projecter

1.More hooks in library

2.Smart board

3.microscope with camera

4.ICT enable computer

5.Computer

Digital board in classroom

Smart board

More books in library.

More books in seminar library

Books for library, Computer, microscope with camera.
ICT enable classroom

I think we need to keep more days for practical

1) Books for library.

2) Computer

3) Microscope with Camera.

More books needed in Departmental library.

Need Microscope With Attached Camera.. Thank You..
Smart board and more book in library

More computer

Regular class

Books for library, computer, microscope with camera.
ICT enable classroom.

Teachers are very helpful

Computer and projector
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Conclusion:

63 responses are recorded from this survey.98.4% students confirm that the
deparment covers more than 80% of the syllabus and the laboratory is well
equipped meeting the curricular requirements. All the respondents ensure that
the department conducts educational excursions/field visits as per syllabus and
students get access to the seminar library. 100% of the respondents feel that the
internal evaluation process is fair and the departmental teachers support
expansion of their mental horizon and development of character by encouraging
their participation in extra-curricular activities. All the participants make it clear
through their responses that the teachers help the students to form clear
understanding of the concepts with suitable examples and applications.The
survey indicates students are satisfied with the department.However the
department acknowledges the suggestions given by the students for its further
development like arranging ICT enabled classrooms with smart
boards,projectors,microscopes with camera,more specimens and some more
books in the departmental library.
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DEPARTMENTAL FEEDBACK FROM STUDENTS
DEPARTMENT OF BOTANY

SEMESTER: Semester I1I and Semester V (HONOURS)
TOTAL NO OF STUDENTS RESPONDED: 21 (10 from Semester Il +11 from Semester V)

S1 Question Answer Graphical representation
no
1 What Abov 70-84% 50- | Below
percentage of | e 85% 69%, 50% 1. What percentage of syllabus was covered in your last semester?
syllabus  was | 33.3% 23.8% 38.1 | 4.8% #1 responses
covered in % > T—
your last @ 70-84%
semester? ® 50-69%
@ Below 50%
2 What Above 50-89% Below 50%
percentage of 90%
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S 0 0 0

teaChel B usc 1 9 /0 7 1 '4 /0 9'5 /0 2. What percentage of teachers use ICT tools?
ICT tools? 21 responses

@ Above 90%

@ 50-89%

® Below 50%
Does the | Regularly | Sometimes Never
Department 33.39%, 61.9% 4.8 3. Does the Department take active interest in field visit/ excursion as per syllabus?
take active 21 responses
interest in field R
visit/excursion @ Sometimes
as per syllabus @ Never
Do you get Yes No
access to your 90.5 95 4. Do you get access to your Departmental/ Seminal Library?

21 responses

Departmental/
Seminal -
Library? ®No

PAGENOQ10




Does the Yes No

Labo ratory 100% 0% 5. Does the Laboratory infrastructure is adequate to meet your academic need?
infrastructure 21 responses

is adequate tci _—

meet yout @ No

academic

need?

Do your | Everytime Occassionally Never

teachers 57.1% 42.99%, 0% 6. Do your teachers illustrate the concepts through examples and applications?
illustrate  the B G

concepts _

@ Everytime
through @ Occassionally
examples and ® Never
applications?

Yes No
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Do the Faculty 100% 0%
and staff 7. Do the Faculty and staff helpful and supportive?
21 s

helpful and TP
supportive? o

® No
Do your | Alway Sometimes Never
teachers S 8. Do your teachers encourage you to participate in extra- curricular activity?
enCOUI'age yOU. 57 l 429 0% 21 responses ;
Fo participate r——
mn extra- @ Sometimes
curricular ® Never
activity?

Never Unfair

PAGENO: 11




How far do
you consider
your internal
evaluation
process to be
fair?

l 000/(! 0 /0

Q. IOW ar dO you conside your ternal evaluatior rocess to be al
p

2 esponses

@ Usually fair
@ Unfair

Give
suggestion for
improvement
of  academic
activity in your
department.

For practical purposes, it is necessary to buy the necessary things as much as possible.

Give the right time

All of good

Give more details about any topic for better leaning experience.

Give more example about any topic

Give more details about any topic for better learning experience.

Teachers should be more helpful

Sufficient specimen should be applied for practical work, teachers should be concerned about that.
Teachers should be more concerned about practical classes.

Teachers should give us more notes and guide us

Nothing, all teachers of our department is good

I am very satisfied of this department

Everything is well managed. The staffs as well as the teachers were always very helpful.. About the syllabus cover up-
should improve a little bit.
Good

Library

No comments

Use of LCD projector

PAGE NO:12




Feedback analysis:

The students have a positive opinion about syllabus covered in the last semester, excursion as per syllabus and use of ICT
tools by the teachers. They are quite pleased with departmental library, laboratory infrastructure for their academic need.
They seem to be satisfied with the support from faculty and staff. According to them, internal evaluation process is usually
fair. However, a moderate rating was found on the teachers’ encouragement in participating in extra- curricular activity.
They suggested a few things for the improvement of academic activity in the department like use of LCD projector and to
buy the necessary things for practical classes.
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DR KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE

DEPARTMENT OF FOOD AND NUTRITION
ANALYSIS OF STUDENT FEEDBACK REPORT

1. Response of no of Students: 2
2. Semester: 3™

Semester
2responses

[ BES
® 2nd
® 3d
[ i
@5
®ch

1What percentage of syllabus was covered in your last semester?
2 responses

® =zbove 85%
@ 70-84%
® 50-69%
@ below 50%

PAGENO:14




2What percentage of teachers use ICT tools?
2 responses

@ above 90%
@ 50-89%
® below 50%

3. Does the Department takes active interest in field visit/excursion as per syllabus?

2 responses

@ Regularly
® Sometimes
® never

PAGENO:15



4. Do you get access to your Departmental/Seminal Library?

2 responses

5. Does the Laboratory infrastructure is adequate to meet your academic need?

2 responses

@ yes
® no

PAGENO:16



6. Do your teachers illustrate the concepts through examples and applications?
2 responses

® Everyime
@ Occasionally
@ Never
7. Do the Faculty and staff helpful and supportive?
2 responses
@ yes
®no

PAGENO:17




2 responses

@ Always
@ Sometimes
® Never

9. How far do you consider your internal evaluation process to be fair?
2 responses

@ Usually fair
@ Unfaitr

Observations

Two students from 3™ Semester of Food & Nutrition general responded.

Their College Roll no:3200076, 3200009.

From the above report, it was concluded that above 85% of the syllabus was covered in
their last semester by using ICT tools.

50% of students are happy with their departmental laboratory infrastructure.

Students are satisfied with the illustration of concepts through examples & applications.
They are happy with the behaviour of faculty and staff. they consider that their internal
evaluation process is usually fair.

Due to the lockdown for corona crises their laboratory work was hampered particularly. So,
one student requested to take their practical classes once again & one requested to take
more class test for improving academic activity of the Department.

b g

principal
Dr. Kanallal Bhattacharyya CO{i:ga
Ramrajatala, Howrah=
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STUDENT FEEDBACK
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1% ¢ Howrah) -
Academic Session 2021-2022 \ € 3 Ol
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DR.KANAILAL BHATTACHARYYA COLLEGE NG *» 227
DEPARTMENT OF COMMERCE
Total number of students participated in the Survey: 266 (SEM I, SEM 11I & SEM V)
Observations:
QUESTION RESPONSE GRAPHICAL PRESENTATION
1. What Almost 10% of students
percentage said that above 90% of What percentage of syllabus covered in your last semester?
of syllabus the syllabus was covered oo
ered i in last semester, 48%
covered i respondent students said :::::?:5?:%
your last between 70-85% syllabus @ c) 60-74%
semester? was covered, 27% said @ d) Below 60%
between  60-74%  and
16% said that below 50%
syllabus was covered in
last semester.
2. What 50% of respondents said
percentages that 75% of teachers use What percentages of teachers use ICT tools?
Of teachers lCT tOOlS, 40% 263 responses
use _1CT | respondent  said  that )
tiola? 50% of teachers use ICT ::; :g;
tools and 11% of ® c) Above 90%
respondent said that
above 90% of teachers
use ICT tools.

PAGENO:01



3. Do you get Among the students,
access to 63% said that they get Do you get access to Departmental /Seminal Library?
Department | access to seminar library i L
al /Seminal and remaining 37% of i
Libeacy? students said that they :st
%5 don’t get access to
seminar library.
4. Does the IT | Among the respondents
Lab 65% of the students said Does the IT Laboratory infrastructure is adequate to meet your academic need. ( Applicable for
aboratory student of Semester Il and Vi only)
infrastructur | that IT laboratory 170 responses
infrastructure 18

e is adequate
to meet your

adequate to meet their
academic needs whereas

® Yes
® No

Reademic remaining 35% students
need.. said that they are not
(Applicable | gisfied with the IT
for student laboratory
of Semester | infrastructure.
III and VI
only)?
5. Do your Among the respondents,
teachers 63% of students said Do your teachers illustrate the concepts with examples and applications?
illustrate the | that  their  teachers b
illustrate  the concept A
f‘?i't;fepts with_ .examples and :::igs:;::Ily
examples application. ® o) Never
and i
application?
6. Do the 93% of the students
faculty agree that their Do the faculty helpful and supportive?
helpfl;l and | departmental faculty is hasicacey
supportive? helpful at}d_ supportive & s
and remaining 7% do oo

not agree with this.
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7. Do your 48% of the respondent N g -1:%@2‘/:'
teachers student said that their Do your teachers encourage you to participate '”h@uﬁf}g ctivities?
encourage teachers always G =
you to en(.:(lJulrage Ithem to i
participate par tl.mpate in . extra- e—
in extra- cumcularl activities an‘d ® Never

) 49% said that their
Clll‘.l’l'CI.llal' teachers often
activities? encourage  them  to

participate in  extra-
curricular activities.

8. How far do 94% of students
you consider responded that their How far do you consider your internal assessment process to be fair?
your internal assessment 263 responsss
internal process is usually fair.

@ Usually fair
assessment @ Unfair

process to be
fair?

9. Following are some suggestions put forwarded by students of Department of

COMMERCE:

a) Department needs an IT lab as well as a digital classroom.

b) Need more study materials.
c) Most of the students wish to come to the college and do classes regularly, whereas some

students suggested that classes should be done offline as well as online.

d) Need more practice tests.
e) Need more seminars.

f) Need more current edition books in College Library.

g) Need extra classes daily.

PAGENO:03
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The Institutions reserved the review to this
e i ! W# AT

Ph. No. OBT7AB20000 / 9007207534

Prafulla Chandra College O OAPGANAT ROAD
NAAC REACCREDITED KOLKATA- 700 029
(Formerty City College Com Dep rrat
South Kolkata [ vening) prat d e Fuar i o s Ry G gl T
Pt A
wgrery veeeh @A wreses pr BhAAT e e o hagm & T

Date [3,!3! ant

Ref No

Memorandum of Understanding
Betweon
Prafulla Chandra College, 23/49, Garlahat Road, Kolkata 700029
[

Dr. Kanailal Bhattacharya Colllege, Ramrajatala, Bantragachi, Howrah-4,
hereby agree 16 become pariner institutions for a period of 3 years in order to develop amicable

environment and co-operation between these two institutions and promote mutual understanding

educational, social and cultural development

PARTNER INSTITUTION PROGRAMME GOALS: -

een two mmstitutions

e To strengthen relationships, understanding and appreciation betw
s which enhance academc

To provide opportunities for students and teachers to develop skill

and social relationships

» To support and supplement teaching/
Institutions with mutual co-operation in common Academic programs

+ To develop students into citizens who can be globally engaged, comfortable with diversity and

with the skills to operate effectively across cultures with different views and beliel system

learning of different subjects in the respective

PARTNER INSTITUTION ACTIVITIES: -

Suggestions for activities that the Institutions may wish to consider

+ Exchanges of Information about curriculum, institution events

+ Exchange of teaching resources, study material and teaching strategies

« Both Institutions will endeavour to maintain student, teacher and administrator exchange
programs to provide the opportunity to study, work and live in the sister school commumnity

e Organizing “Pilot” classes or groups of students in both Institutions to collaborate in common

curriculum as much as possible.




Phone : 2627-2490 (College Off.)
Principal : 9903389092
Whatsapp : 8697383305

Fax : 91-33-2627-3241

E-mail : klb.college@gmail.com
Website : www.drklbcollege.ac.in
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(Affiliated to the University of Calcutta)
Re- Accredited with ‘B’ Grade by NAAC
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BN i Date :4'28.[.1&,/.&93.1...

ACADEMIC SUB COMMTIEE MEETING

DATE : 07/12/2021

VENUE : MEETING ROOM

TIME : 12:30 PM

RESOLUTIONS:

1. Resolved unanimously that the Minutes Proceedings and Resolutions of
last Academic Sub Committee Meeting held on 11/09/2021 is ratified.

2. Resolved unanimously that Assessment of Department Specified result
from 01/07/2017 to 30/06/2021 is based on three strategies programme
Outcome, course outcome and programme specific outcome.

Details of Semester-VI result (2020-2021 discussed in details including
the number of progression of students to higher education. Number of

students who progress to higher education (M.A / M.S.C) are as follows:

ica

Bengali Honours-10,Education Honours-10, Political Science Honours-

ted
Ao N 27

(Dr. Kaustubh Lahirl)

11, B.Com(Accountency Honours)-1,Zoology Honours-3, Physiology

Honours-3, Botany Honours-1. The results of 6" Semester shows that the

Authent

course outcome and the programme specific outcome of each subject

have been attend by all the students.(Detail of the Result enclosed)

Princlipal
- vanailal Bhattacharyya College
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Revision of results of students presently studying in 2" and 4" semesters
is also done. Departmental HoDs are requested to keep a record of the
results in their respective departmental minute book.

3. Resolved unanimously that College Internal Evaluation (CIE as per
NAAC Criterion) will be held for ongoing students i.e. Semester 1, 3 & 5.
All departmental HoDs are to provide feedbacks from students regarding
the courses under CBCS and any difficulties encountered in learning. The
committee would take decision on Learning Management System based
on such feedback and result of CIE.

4. Resolved unanimously that Slow and Advanced learners identified on the
basis of Mid Term and CBCS Result. For Arts, Science and Commerce
students who have secured 60% and above are Advanced Learners.
Below 45-59% are moderate learners and those securing below 45% are
slow learners, w.e.f 01.07.2017 to 06.12.2021. For Slow Learners Online
Classes will also be taken on the Preparatory Days. It is applicable for all
the Full Time Teachers including HoDs.

5. Resolved unanimously that Covid-19 awareness Project would be
conducted online through Mentor Mentee programme as per the
questionnaire through Google Form within 07.12.2021 to 15.12.2021 and
report to be sent from each Mentor to IQAC Coordinator within
18.12.2021. Students Satisfaction Survey (SSS) for 2020-2021 has been

conducted.
Authenticated

Mdoho. ZP!
(Dr. Kaustu” |
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6. Resolved unanimously that initiation of Subsidized IT Awareness Classes
for Students of Dr. Kanailal Bhattacharya College in Collaboration with
WEBEL in the Academic Session 2021-2022 to be continued.

7. Resolved unanimously that all Departmental HOD are to provide
Departmental Book list for specific courses as required along with
equipment for infrastructure augmentation. Proposal for Laboratory
Safety equipment, Short term course for faculty improvement programme
on Research Methodology in the College as proposed by Dr. Madhumita
Debnath, Hod, Dept. of Physiology is accepted.

8. Resolved that Specific Research Oriented progrmme for faculty
improvement would be conducted in consequence with new format of
Self- Appraisal of for teachers.

Committee Comprising the Following Members has been set up.
1) Prof. Bidusi Sardar (Convener)

2) Dr. Sampa Ray Bagchi

3) Prof. Swati Mustaphi

4) Dr. Madhumita Debnath

5) Dr. Sudipta Bhowmick

6) Prof. Srabani Dey

9. Resolved unanimously that for faculty exchange and student exchange
programmes, academic collaboration with other colleges besides existing

MoU to be implemented.
Authenticated 1\

o
Helak©
(Dr. Kaustubh Lahiri)
Principal
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10. Proposal for Digital Library from Prof. Bidusi Sardar is accepted and

meeting to be convened with HoDs. Seminal Library for all Departments
proposed by all HoDs.
For Library purpose following equipment to be provided.

1) Requirement of hanged rack.
2) Two Desktops.

11.The report of the number of Departmental Online Classes held from
12.09.2021 to 06.12.2021 to be submitted by all departments.
12.Resolved unanimously that Interior Designing Course to be continued
and proposal for Dietitian Course (VLCC) from Dr. Madhumita Debnath
and Prof. Mousumi Das is accepted and also Retail Management with
Tally is proposed.
13.The Convener SSR and AQAR Ceriterion are as followes
Criteria-1: Dr. Madhumita Debnath(Convener)
Criteria-2:  Dr. Samir Kumar Naskar(Convener)
Criteria-3:  Dr. Sampa Ray Bagchi
Criteria-4: Prof.Bidusi Sardar
Criteria-5: Prof. Anasua Chatterjee
Criteria-6:  Dr. Prabir Kumar Sanki
Criteria-7: Prof. Srabani Dey and Dr. Sudipta Bhowmick.

14. Status of Admission of academic session2021-2022 recorded.

Authenticated
\1'\1'2‘
(Dr. Kaustubh Lahirl)

Principal
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COURSE | GENDER TOTAL | GEN sC ST 0BC
MALE 8 a 3 0 1
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FEMALE | TR 44 24 16 0 a
MALE 8 4 3 0 1
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MALE 7 5 1 0 1
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ED T
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MALE | 60% AND 7 5 1 0 1
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el By ot st s et
STUDENT DATA SEMESTER - VI 2021  B.A./B.SC/B.COM (GENERAL)
COURSE | GENDER TOTAL GEN SC ST 0BC
MALE | o anen 55 39 10 2 4
FEMALE 105 78 15 1 11
MALE a3 34 a4 2 3
B.A.(G
Vel FEMALE | 100Ul 87 65 12 { 9
MALE | 60% AND 15 9 a 1 1
FEMALE | ABOVE 38 23 8 1 G
COURSE | GENDER TOTAL GEN sC ST OBC
MALE | o0 oo a4 a 0 0 0
FEMALE 7 7 0 0 0
8.5C(G) AL | pbassout —2 3 0 L g
FEMALE 5 5 0 0 0
MALE | 60% AND 4 a 0 0 0
FEMALE | ABOVE 5 5 0 0 0
COURSE | GENDER TOTAL GEN SC ST OBC
MALE 54 50 4 0 0
APPEARD
FEMALE . 6. 6 0 0 . 0
MALE 47 a3 a4 0 0
B.COM(G PASSOUT - i
(6) FEMALE . 6: 6 .0 0 0
MALE | 60% AND 42 38 4 0 0
FEMALE | ABOVE 6 6 0 0 0
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STUDENT DATA SEMESTER - VI 2021 (B.SC.HONOURS)
COURSE | GENDER TOTAL GEN SC ST OBC
MALE 3 1 1 0 1
APPEARD
FEMALE PEAR 7 5 1 0 1
MALE 3 1 1 0 1
ZO0A ouT
FEMALE | ' oS0V 7 5 1 0 1
MALE | 60% AND 3 1 1 0 ]
FEMALE | ABOVE 7 5 1 0 1
COURSE | GENDER TOTAL GEN SC ST OBC
MALE 0 0 0 0 0
APPEARD
FEMALE 4 3 0 0 1
MALE 0 0 0 0 0
BOTA PASSOUT
FEMALE 4 3 0 0 1
MALE | 60% AND 0 0 0 0 0
FEMALE | ABOVE a4 3 0 0 1
COURSE | GENDER TOTAL GEN SC ST OBC
MALE | .0 0 0 . 0 0
APPEARD
FEMALE 3 3 0 0 0
MALE I o 0 0 0 0
PHYA PASSOUT
FEMALE © 3 3 0 0 0.
MALE | 60% AND o 0 0 0 0
FEMALE | ABOVE 3 3 0 0 0
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STUDENT DATA SEMESTER - Vi 2021 (B.COM.HONOURS)
COURSE | GENDER TOTAL GEN sC ST OBC
MALE 43 31 8 0 4
PPEARD
FEMALE & 16 13 2 0 1
MALE 42 31 7 0 4
ACCA
FEMALE PASSOUT 15 12 2 0 1
MALE | 60% AND 42 31 7 0 4
FEMALE | ABOVE 15 12 2 0 1
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5.2.2 Average percentage of students progressing to higher education during the last five years (15)
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Name of student enrolling into

Year . . Program graduated from Name of institution joined Name of programme admitted to
higher education
SNEHA DHAR Bengali Honours BIJOY KRISHNA GIRLS COLLEGE M.A
PAROMITA RONG Bengali Honours PRABHU JAGATBANDHU COLLEGE M.A
Nipa Rani Mondal Bengali Honours PRABHU JAGATBANDHU COLLEGE M.A
Sneha Bose Bengali Honours CuU M.A
PAMELI KANJI Bengali Honours C.U MAIN CAMPUS M.A
TITHI KANJI Bengali Honours CHARUCHANDRA COLLEGE M.A
Riya Dey Bengali Honours CuU M.A
MOUMITA DEY Bengali Honours C.U MAIN CAMPUS M.A
JHUNU SHIL Bengali Honours NABA BALLYGANJ MAHAVIDYALAYA M.A
DISANI ROY Bengali Honours ASUTOSH COLLEGE M.A
TRISHA MULLICK Physiology Honours LINERSLLTOF é:]tﬁ)ﬁl L RAIRLITER M.Sc¢. IN HUMAN PHYSIOLOGY
SAIMA KHATUN, Physiology Honours LRENERSLEY OFCCAAA;I%:;AI A RAABAZER M.Sc. IN HUMAN PHYSIOLOGY
TIYSHA BHOUMIK Physiology Honours RN T LL:NL{;S ;” RAMMOHAN | 4 Se. IN HUMAN PHYSIOLOG Y
RAIMA SADHUKHAN Zoology Honours MAULANA AZAD COLLEGE M.Sc. in Zoology
POULOMI POLLEY Zoology Honours MAULANA AZAD COLLEGE M.Sc. in Zoology
KUMARIIT SAHA Zoology Honours MAULANA AZAD COLLEGE M.Sc. in Zoology
Provat Mal Commerce International Institute of Management Sciences MBA (PG)
2020-21 Purabi Ghatak Political Science Honours CU (Basanti Devi College) M.A.
Jaba Majumder Political Science Honours NSOU M.A.
Sangita Jasu Botany Honours CuU M.Sc. in Human Rights
Megha Meteya Political ScienceHonours NSOU M.A.
Jui Majumder Political ScienceHonours NSOU M.A.
Debjani Jha Political ScienceHonours NSOU M.A.
Sumana Koley Political ScienceHonours NSOU M.A.
Shrevashi Ghorai Political ScienceHonours NSOU M. A.
Pallabi Pal Political ScienceHonours NSOU M.A.
Tajkira Mondal Political ScienceHonours cu M.A
Priyanka Sipui Political Science NSOU M.A
Tamasa Santra Political Science NSOU M A
Rathi Pradhan Education Honours CU M A
Tina Guchait Education Honours CuU M.A.
Sima Mondal Education Honours CcuU M.A.
Sathi Shit Education Honours CU M.A.
Sanchari Roy Education Honours CU M.A.
Rathi Pradhan Education Honours CU M.A.
Tina Guchait Education Honours CU M.A.
Sima Mondal Education Honours cuy M.A.
Sathi Shit Education Honours cu M.A
Sanchari Roy Education Honours Ccu M.A
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A REPORT ON STUDENT RESPONSE SURVEY ON ENCOUNTERED DIFFICULTIES
DURING COVID-19 PANDEMIC

A survey carried out by Dr. Kanailal Bhattacharyya College, Howrah through Mentor- Mentee
programmie.

Total no of mentors:45.

Total no of reports received from mentors:23

1. Dr. Mantu Biswas

2. Prof. Keshab Ch Khanra
3. Prof. Swati Mustafi

4. Dr. Sampa Ray Bagchi
5. Dr. Samir Kr Naskar.

6. Prof. Rupak jana
Prof. Tushar kanti Dwari
& Dr. Sutapa Mukherjee

9. Prof

. kakoli Ganguly.

20
21

A

23

0. Prof. Subhasish Ghosh

. Prof. Anasua Chatterjee

. Prof. Sk Saddam Hosscn
. Dr. Mriganka Mondal

. Dr. Dipu Samanta

. Dr. Madhumita Debnath
. Prof. Dhruba Kr Sautya

. Prof. Srabani Dey

. Prof. Santu Paria

. Prof. Debasmita Ghosal

. Prof. Mausumi Das

. Prof. Sauvik paul

Prof. Manjuri Pakhira

. Prof. Shilpa Hati

Total no of students who responded: 640 till date.

Covid-19 pandemic caused a huge shift in lifestyle factors, nutritional status and education among
the students of West Bengal in General. The survey was carried out by Dr. Kanailal Bhattacharyya
College to know the possible impact of lockdown on college students of 1*,3'! and 5" semesters.

The survey was based on the following questions.

la) Were you forced to change your food habit during the lockdown? Yes or No

Ib) Were you forced to change your food habit during the lockdown due to the following
reasons?

A) Yes, due to non-availability of food supply.

B) Yes, due to non-availability of food supply.

AN

..1/0
AN/
0% <

(DR. MANTU BISWAS
Coordinator,
IQAC,
Dr. Kanailal Bhattacharyya College
Santragachi, Howrah-4




C) Yes, due to Change in Life-Style

2a) Effect of changed food habit on your health. Yes or No
2b) If yes, what kind of change.

1.Decrease in body-weight

2.Increase in body-weight

Ja) Did you develop hygienic habits during the lockdown? Yes or No
3b) If yes.
Social distancing, use of mask, use of hand samitizers, frequent washing of hands.

4) Was your study hampered during lockdown? Yes or No

Sa) Did yeu attend online classes as provided from the college during lockdown? Yes or No
5b} What device did you use to attend online classes?

Smart Phone

Laptop

6) How did you procure such device?
Own
From Government Scholarship

7) Did you use the device
For your own use
Shared with others

8a) Did you face difficulty in attending online classes? Yes or No
8h) If yes, what

Non availability of smart phone or computer.

Network Problem

Unable to recharge data voucher

8) Do you feel you could have benefitted more by attending regular classes in college? Yes or
No

10) Who gets maximum accessibility to use the smart phone or Computer?

11) Was education discontinued for any member of your family during the lockdown? Yes or
No

SUMMARY OF RESPONSES:
The result reveals certain changes and shifts.

To summarise the response from mentees. it can be said that almost 52% of students were forced
to change their food habits during lockdown primarily because of the following reasons: a) 20%
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students responded that it was primarily due to non- availability of food resources in local areas b)
67% said lockdown had its major effect on the total income of the family especially due to loss of’
jobs of family members and also ¢) 46.2% students had to change their everyday life-style induced
due to lockdown which also involved restrictions on movement .15.4% student reported a decrease
in body weight while 65% reported and increase in body weight during pandemic which was due
to change in food habits and life-style.

The lockdown has improved the hygienic habits of the students which is evident in the responses
where 85% said that they practiced all the health rules which included a) social distancing ( 85%),
use of mask(95%). Irequent use of hand sanitizers(90%) and washing of hands(82.5%).

The lockdown imposed by the Government had an adverse effect on the education of the students
as it suspended regular classes in schools and colleges. This is evident in the responses as 65.5%
said that they were forced to shut down study. In order to continue academic practice, Dr. Kanailal
Bhattacharyya College started a unique system of imparting online education through ICT enabled
tools like Google meet and Google classrooms and also live classes through smart classrooms from
College where all the faculties took theoretical as well as practical classes. The students have
highly benefitted from the system as evident in the responses where 98.2% students participated
spontancously in these online classes. The students mainly used smart phones to attend these
classes (100%). 85% bought smart phones from their own or family expenses while 15 % procured
them from Government scholarship initiated by Govt of west Bengal during this period.

83.6% students used these devices for their own purpose while 16.4% shared it with other
members of the family including brothers and sisters. More than 65% students responded that they
had to face certain difficulties while attending online classes. Among them a) 72.2% faced network
problems and b)61.1% blamed non-availability of recharge voucher due to their financial
problems. Thus. more than 80% students responded in affirmative that they could have benefitted
more by attending regular classes in college rather than online classes.

96.4"0 students responded that they have used these smart phones for their own usc and did not
have to share their smart phones with their siblings. 98.2% students responded that neither they
nor their siblings were forced to discontinue their studies. Thus, it can be concluded that in spite
of economic difficulties and variety of constraints imposed due to lockdown education and health
of children have been given utmost priority by the family.
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